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Pred pár dňami som cestovala vlakom 
a do kupé nastúpil mladý cudzinec, mu-
lat. Bol veľmi sympatický, preto som sa 
mu svojimi asi piatimi anglickými slovami 
prihovorila, či je na dovolenke. Na moje 
veľké prekvapenie povedal, že je na Slo-
vensku v rámci projektu Erasmus. Štu-
dent hotelovej školy, ktorý zhodou okol-
ností tiež bol v kupé, mi pomohol dozve-
dieť sa viac, aj keď onen cudzinec trošku 
– prstami ukázal asi centimeter, vedel po 
slovensky. Vysvitlo, že na Slovensku päť 
mesiacov študoval v Žiline a práve je na 
ceste do Ostravy, odkiaľ sa vracia lietad-
lom domov do Francúzska – do Paríža. 
Samozrejme som sa pochválila, že aj 
naša základná škola je zapojená do pro-
jektu Erasmus a práve vedie letný tábor 
pre deti z piatich krajín. Chcela som ve-
dieť, ako sa mu na našom malom a – ako 
sme si schopní myslieť – menej rozvinu-
tom Slovensku páčilo. Takú odozvu som 
nečakala. Žiaril nadšením. Vraj krásna 
krajina, Tatry, Levoča, dobrí ľudia, veľa 
videl, prednášky v angličtine, konverzá-
cia bez problémov v angličtine... Možno 
práve preto bolo tej slovenčiny len centi-
meter. No, hlavne že si na Slovensku 
rozumel. Zrazu začal rozbaľovať zalepený 
balíček, vyzeralo to, že s nejakým trič-
kom. Hlavou mi stihlo prejsť, že je to 
možno suvenír od nejakého športovca. 
Hrdo však roztiahol veľkú slovenskú zá-
stavu a dodal: memory. Dojalo ma to. 
Kto z nás si zo zahraničia ako suvenír 
nosí veľkú zástavu? A ešte jeden výrok 
od iného človeka, ktorý veľa služobne 
cestuje po celej Európe: Zlaté Slovensko!  

Aj s odstupom času musím myslieť na to, 
ako málo si uvedomujeme, že žijeme 
v pokojnej a krásnej krajine. Ide čas do-
voleniek, možno by bolo dobré poznať 
ďalší z nespočetného množstva prekrás-
nych kútov našej, pre viacerých takmer 
cudzej krajiny... Deťom z piatich krajín 
sme z nej niečo ukázali, ako o tom hovo-
ríme v príspevku na prvej strane. Okrem 
toho sa veľa toho udialo aj v obci a veľa 
sa toho chystá. Bola súťaž vo varení gulá-
ša, svoje dvere otvorila Pivnica a zazna-
menala ďalší medzinárodný úspech, am-
fiteáter privítal folklórne súbory v novej 
podobe, veteráni sa po roku opäť stretli, 
dôchodcovia cestujú, očakávame vý-
znamných rodákov, priestor za kultúr-
nym domom ukázal, že voda Hlbočiny sa 
nedala úplne pokoriť, atď. O tom všet-
kom sú noviny... 

  
A. Sigetová 

S koncom školského roka sa končí aj druhý 
rok činnosti projektu Erasmus. Tento rok 
bol pre našu školu výnimočný, náročný, 
ale úspešný, a to preto, lebo sme organi-
zovali medzinárodný tábor. Tábor sa konal 
od nedele 21. do soboty 27. mája v pre-
krásnom prostredí - uprostred lesa v Tesá-
roch. Priestory sú známe aj z vysielania 
televízie a rozhlasu, kde sa často o ňom 
hovorí. Na tábore sa zúčastnilo 39 detí 
a 15 dospelých z piatich krajín. Prví sme 
do tábora nastúpili my, domáci. Po ubyto-
vaní naše deti netrpezlivo nakúkali za brá-
nu tábora a čakali svojich kamarátov, kto-
rých zatiaľ poznali len z dopisovania. Po 
nás prišli do tábora naši priatelia z Talian-
ska a Švédska, po nich z Česka a nakoniec 
z Nemecka. Po rýchlom ubytovaní sa začal 
program. Na slávnostnom ceremoniáli 
sme prevzali z rúk českej učiteľky štafetu 
ako symbol pokračovania tábora, 
v ďalšom programe sa piesňou a tancom 
predstavili deti z každej krajiny. Každý jed-
notlivo sa predstavil menom, povedal svoj 
vek a zá-ľuby. Každá krajina vytvorila veľký 
poster s obrázkami symbolizujúcimi ich 
krajinu. Večera bola spoločná a po nej 
spoločné hry detí.  
Od pondelka nás každý deň čakal výlet na 
nejaké zaujímavé miesto. Všetky napláno-
vané výlety sa držali témy doprava v prí-
tomnosti. V pondelok sme navštívili letec-
ké opravovne v Trenčíne. Mechanici pra-
covali na helikoptérach z rôznych končín 

sveta. Nasledovala plavba loďou po Váhu 
v Piešťanoch, čo bol úchvatný zážitok. 
Obednú prestávku sme využili na pobyt 
v peknom parku a osvieženie v cukrárni 
u Janka. V utorok bola na programe baňa 
Cígeľ. Sedemnásťminútová jazda vláčikom 
do bane vyvolala v niektorých najskôr ne-
príjemný pocit, ale po prehliadke bane 
boli očarení aj týmto výletom. V stredu 
dych mnohým vyrazil Energoland v Mo-
chovciach. Rôzne hry, krátky film o vzniku 
Zeme až po ďalekú budúcnosť a vôbec 
vstup do priestorov elektrárne, to bol nao-
zaj úžasný zážitok.  
Vo štvrtok ráno nám policajti predviedli 
ukážky, ako so psami hľadajú omamné 
látky. Každý si mohol nasadiť okuliare a 
vyskúšať, ako sa cíti opitý človek a iné zau-
jímavosti. Cvičené psy boli víťazmi mno-
hých i medzinárodných súťaží. Odtiaľ sme-
rovala cesta do Ematechu u nás v Radoši-
ne, kde po krátkej prehliadke sa každé 
dieťa i dospelý odviezli na obrovskom ko-
lose - zelenom traktore - jeden okruh oko-
lo firmy. Nasledovala pešia cesta do našej 
školy. Chutný slávnostný obed v školskej 
jedálni otvoril bohatý program. Tvorili ho 
pieseň, tanec, uvítacia reč a voľná činnosť. 
Tretiaci prijali vo svojej triede deti z Ne-
mecka, s ktorými si píšu. Vymenili si darče-
ky medzi sebou a poslali darčeky aj tým, 
ktorí sa tábora nemohli zúčastniť. Na škol-
skom dvore boli pripravené športové súťa- 

Pokračovanie na 4. strane 

Erasmus—medzinárodný tábor u nás 

Obecný úrad Radošina – kontakty 

Adresa: OÚ, Školská 416, 956 05 Radošina 
Tel.:  038 5398184 (ústredňa) 
E-mail: ou@radosina.sk 
www.radosina.sk 

Úradné hodiny (OÚ a matrika): 
Pondelok   7.30 – 12.00   12.30 – 15.30 
Utorok    7.30 – 12.00  12.30 -  15.30 
Streda    7.30 – 12.00  12.30 -  17.00 
Štvrtok    7.30 – 12.00  12.30 – 15.30 
Piatok    7.30 – 13.00 

http://www.radosina.sk/
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12. júna 2017 sa uskutočnilo zasadnutie 
obecného zastupiteľstva, ktoré otvorila 
starostka obce JUDr. Marta Kolková, priví-
tala prítomných a oboznámila ich s progra-
mom rokovania.        
Hneď na začiatku dostali slovo zástupcovia 
miestnej organizácie záhradkárov – p. J. 
Ondrejka a p. J. Michler. Namietali, že nimi 
pôvodne požadovaný pozemok pre účely 
záhradkárskej organizácie je malý. Chcú 
tam totiž vysadiť stromy, ktoré už pomaly 
vymizli z našich záhrad. Ing. Peter Lukačo-
vič a Ing. Bohuš Bartošek informovali pos-
lancov o obhliadke 4 pozemkov, záhradká-
ri si vybrali dva pozemky o výmere 10x20 
m. Poslanci schválili prenájom pozemkov 
na parcele č. 2066/2, 2066/3 a 400 m2 
z parcely č. 2066/1 pre Slovenský zväz 
záhradkárov, Základnú organizáciu v Rado-
šine zastúpenú predsedom Jánom Ondrej-
kom. Výška nájomného je 1 € ročne. Doba 
nájmu - určitá - 8 rokov. Výpovedná lehota 
v prípade investície obce na uvedených 
pozemkoch je 3 mesiace. Oplotenie po-
zemkov si zabezpečia záhradkári, materiál 
na oplotenie zakúpi Obecný úrad, ktorý dá 
tiež vyčistiť pozemok od koreňov. 
Predmetom nájomnej zmluvy s Petrom 
Vadrnom je nájom nebytových priestorov 
na LV 156, p. č. 61/1 v budove kultúrneho 
domu, s. č. 30, v Bzinciach za účelom ná-
cviku hudobnej produkcie a skladovania 
hudobných nástrojov. Výška nájomného je 
116 € ročne a úhrada elektrickej energie, 
vody a plynu. Nájomca úplne zodpovedá 
za škodu, znečistenie, prípadne stratu 
predmetov zariadení a pod. Poslanci návrh 
nájomnej zmluvy schválili. 
Poslanci opätovne prerokovali nájomnú 
zmluvu s Ing. Stanislavom Antalíkom, kto-
rej predmetom je pozemok vo vlastníctve 
obce, parcela registra C, číslo 2002/3 o vý-
mere 7000 m2 v obci Radošina (LV 820) za 
účelom vytvorenia obory pre chov danielej 
a inej zveri vedenej v registri ohlásení pod 
číslom SK-FCH-TO-479, ktorá nebude pou-
žívaná na podnikateľskú činnosť. Nájomná 
zmluva je uzatvorená na dobu neurčitú      
s výpovednou lehotou 3 mesiace. Poslanci 
(okrem JUDr. Escherovej) nájomnú zmluvu 
schválili. 
Starostka informovala poslancov o poda-
nom projekte na rekonštrukciu Polyfunk-
čného domu. Projekt na zberný dvor bude 
podaný v mesiacoch september, október, 
teda ihneď, ako bude zverejnená výzva na 
podávanie žiadostí. 
Zasadnutia sa zúčastnil tiež Ing. Ľuboš Ku-
čera, ktorý prišiel s požiadavkou na zmenu 
plánu výstavby novej ulice, na ktorej by 
vznikli stavebné pozemky. Žiadal požiadať 
Biskupský úrad Nitra o zmenu plánu vý-
stavby novej ulice. Starostka ohľadom 
nových stavebných pozemkov zhrnula 
doterajší postup: Rokovania ohľadom vy-
tvorenia nových stavebných pozemkov pre 
individuálnu výstavbu sa na Biskupskom 
úrade v Nitre zúčastnila starostka obce, 
prednosta Obecného úradu, ako aj p. de-

kan. Z viacerých možností vlastník pozem-
kov, Biskupský úrad, ponúkol dve možnos-
ti – zámenu nehnuteľností, čo obec nemô-
že splniť, nakoľko nevlastní nehnuteľnosti 
v takom množstve, aké by bolo pre záme-
nu potrebné. Druhou možnosťou bolo 
vybudovanie potrebnej infraštruktúry bis-
kupstvom a následný predaj záujemcom. 
Poslanci obecného zastupiteľstva na svo-
jom zasadnutí 18.5.2017 súhlasili s touto 
možnosťou, čo bolo listom oznámené na 
Biskupský úrad.   
Tiež upozornil na prevádzkovanie ČOV, do 
ktorej naváža splašky zo žúmp Obecný 
úrad Nitrianska Blatnica a čistička ich pod-
ľa jeho názoru nemôže stíhať čistiť. Sta-
rostka ho upozornila, že ČOV je prevádz-
kovaná v súlade s prevádzkovým poriad-
kom firmou PAVOS Malacky, všetky po-
trebné povolenia boli pred dvomi rokmi 
obnovené na ďalších 10 rokov. Certifikova-
né laboratórium vykonáva pravidelne 
štvrťročne odbery vzoriek a ich následné 
chemické rozbory. Všetky merania sú 
v poriadku. Mgr. Peter Čierňava požiadal 
k nahliadnutiu prevádzkový poriadok ČOV. 
Žiadosť Ľubomíra Kršku o odkúpenie po-
zemku v k. ú. Radošina, ktorý sa nachádza 
pred pozemkom parcelné číslo 334/2. Pos-
lanci s predajom pozemku súhlasili vo výš-
ke 13,50 € /m2. 
Žiadosť Petra Šugru o kúpu pozemku parc. 
č. 2066/6, 2066/13 a 2066/14, výmera 
spolu 387 m2, na zrealizovanie výstavby 
rodinného domu. Hlasovanie: za/proti/
zdržal sa – 0/7/1, zdržal sa Ing. Peter Luka-
čovič. Poslanci uvedenú žiadosť neschváli-
li, nakoľko je to jediný voľný obecný poze-
mok, kde by bola možná prípadná výstav-
ba ďalších bytoviek, alebo iná investičná 
akcia obce. 
Žiadosť DREVOREZ PaŠ, Radošina, o vyjed-
notenie porastu – výrub stromov v lokalite 
Rakovinský jarok na parc. č. 602, 638, 680, 
682, 747 v k. ú. Radošina, ktoré sú vedené 
na LV č. 820 ako ostatné plochy, iba parc. 
č. 682 je vedená ako vodná plocha s vý-
merou 2277 m2. Uvedenú drevnú hmotu 
by použil ako palivové drevo a výrobu pa-
liet. Poslanci s vyjednotením porastu sú-
hlasili a uložili Obecnému úradu vybaviť 
povolenie na výrub, aby bol možný v čase 
vegetačného pokoja od 1.10. do 31.3. Po 
vydaní povolenia na výrub bude vybratá 
firma, ktorá výrub zrealizuje. 
Žiadosť Mariána Bolečka, Bzince 106 
o prenájom parcely č. 62/5 o výmere 707 
m2 v k. ú. Bzince, vedenú na LV 156, ktorá 
sa nachádza mimo zastavanej časti obce 
na umiestnenie včelstiev. Poslanci žiada-
li upresnenie, o koľko včelstiev ide a o sú-
hlas majiteľov susedných pozemkov. 
Žiadosť Juraja Piršela o prenájom parcely 
č. 237/31 vo výmere 178 m2 vytvorenej 
z parcely č. 237/1. Poslanci s prenájmom 
uvedenej parcely súhlasili na dobu neurči-
tú s výpovednou lehotou 3 mesiace, 
s výškou nájmu 0,17 €/m2 ročne. 
Starostka JUDr. Marta Kolková ďalej infor-

movala: 
- Obecný majetok - osobný automobil 
Volkswagen PASSAT, evidenčné číslo 
TO499CF, je už nepojazdný a treba ho vy-
radiť z evidencie motorových vozidiel. 
Poslanci s vyradením súhlasili. 
- Zakúpenie premietačky a plátna na pre-
mietanie v sume cca 4000 € na premieta-
nie filmov v letnom amfiteátri. Poslanci so 
zakúpením plátna súhlasili. 
- Návšteva akademickej sochárky Ľudmily 
Cvengrošovej za účelom usporiadania vý-
stavy jej diel v Komunitnom centre 
v dňoch 26. a 27.8.2017. 
- Vystúpenie RND s hrou Jááánošííík po 
tristo rokoch so SĽUKom 27.8.2017. 
- Pasportizácia ciest - umiestnenie doprav-
ného značenia na obecné komunikácie. 
Poslanci súhlasili s vykonaním dopravného 
značenia podľa predloženej pasportizácie. 
- Ing. Bohuš Bartošek navrhol umiestniť 
sklápacie zábrany na chodníky pri KD za 
účelom ochrany vodného zdroja. Poslanci 
s návrhom súhlasili. 
Navrhol doplnenie sadzobníka úhrad za 
služby poskytované obcou Radošina a pre-
nájom hnuteľných vecí vo vlastníctve obce 
Radošina o: 
Prenájom 17-miestneho motorového vo-
zidla FORD pre občianske združenia 
a obecné organizácie nezriadené na pod-
nikanie so sídlom v obci Radošina za re-
fundáciu nákladov na naftu a mzdu vodiča. 
Pre právnické a fyzické osoby so sídlom 
v obci Radošina za nájomné 100 €/deň + 
náklady na naftu a mzdu vodiča. 
- Mgr. Gabriela Bahelková navrhla vyzvať 
Povodie Váhu na odstránenie porastov 
v toku potoka. 
- JUDr. Jana Jurčová - vyzvať Slovenskú 
správu ciest na vyčistenie kanála na ulici 
kpt. Nálepku smerom na Ardanovce. Vy-
zvať občanov na Piešťanskej ulici, aby ne-
parkovali na chodníku. 
- Jarmila Šišková - vyzvať Júliusa Gerulu na 
odstránenie odstaveného auta na chodní-
ku pred č. d. 95 v Bzinciach. Osadiť infor-
mačnú tabuľu v obci na umiestňovanie 
plagátov. Natrieť autobusové zastávky.  
Tiež sa zaujímala, kedy budú odvezené 
konáre zo Bziniec. Starostka odpovedala, 
že konáre z Radošiny aj Bziniec príde ob-
jednaná firma odviezť v priebehu dvoch 
týždňov. 
- Mgr. Andrej Siget – sťažnosť na Róberta 
Vlasáka, ktorý predáva na susednej parce-
le štrky a všetok prach ide na susedné ne-
hnuteľnosti. Poslanci navrhli predvolať p. 
Vlasáka na najbližšie zasadnutie OcZ. 
- Ing. Zuzana Bednáriková informovala 
poslancov o kontrole účtovníctva, poklad-
ničnej hotovosti, bankových účtov, cenín 
a záväzkov obce a dodržiavaní zákona č. 
343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov za kontrolo-
vané obdobie január – máj 2017. 
- Starostka obce poďakovala poslancom za 
účasť a rokovanie OcZ ukončila.  

Z ROKOVANIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA 
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UDIALO SA V OBCI 

Deň matiek 
S váhou približne 0,28 kg sa krvou naplne-
ný sval zvaný srdce stal univerzálnym sym-
bolom lásky. Číňania ho spájali s centrom 
šťastia, v Egypte verili, že všetky city 
a schopnosti pochádzajú práve zo srdca, 
Gréci verili, že je sídlom duše. Nikto pres-
ne nevie, odkiaľ sa vzalo spojenie srdca 
s láskou, ale spojenie srdce, láska a matka 
patria určite k sebe. Týmito slovami sa 
otvorila slávnostná akadémia pri príleži-
tosti dňa matiek. O program sa postarali 
deti z MŠ a ZŠ a spevácky súbor Radoša-
nia. Vystúpenie všetkých detí potešilo 
prítomných. Striedanie hovoreného 
a spievaného slova s tancom a scénkami 
ubehlo rýchlo a matky odchádzali s hrdos-
ťou na svoje dieťa, ale i pekným mušká-
tom.  

G. Bahelková 
 

Guláš  
Každý máme svoje obľúbené jedlo. Nie-
ktoré nám chutí viac, iné menej, ale mys-
lím, že gulášom nepohrdne nikto. Po štvr-
tý raz sa stretli nadšenci tohto dobrého 
jedla v priestoroch poľovníckeho domu, 
aby si zmerali sily vo varení guláša. Prihlá-
silo sa pätnásť družstiev a za rovnakých 
podmienok ako minulý rok sa pustili do 

varenia. Každý podľa svojej chuti a gusta. 
Pri kotlinkách sa stretla dobrá partia pria-
teľov, známych, miešali, pridávali rôzne 
pochutiny, prikladali polienka, rozprávali 
sa. Nastal čas vyhodnotenia, kedy každý 
spozornie a čaká, že porote zachutí najviac 
práve jeho guláš. Náhodne zložená porota 
po ochutnaní všetkých gulášov vybrala ten 
naj. Po druhý raz sa z víťazstva tešili Bíli 
Andelé. Na druhom mieste bolo družstvo 
z Blatnice a tretí skupina Topvar team. 
A tí, čo nevyhrali, chvíľu smútili, ale len 
chvíľu, lebo tu vyhrala dobrá nálada, zába-
va a o tú núdza nebola.  

G. Bahelková 
 

Dni otvorených pivníc 
Pivnica Radošina, s.r.o. niekoľkokrát do 
roka otvára brány svojho vinárstva aj pre 
širokú verejnosť. Naposledy tomu bolo 
v dňoch 16. a 17. júna 2017 počas Dní 
otvorených pivníc (DOP).  Hoci práve 
v tom čase prebiehal v prírodnom amfite-
átri Folklórny festival pod Marhátom a po-
ľovníci organizovali súťaž vo varení guláša, 
o návštevníkov na ochutnávke vína a dob-
rého jedla za sprievodu ľudovej muziky 
nebola núdza. O tom, že dobrý chýr sa 
nesie ďaleko, nás presvedčil fakt, že k nám 
zavítali hostia nielen z okolitých miest 
a obcí, ale aj od Zvolena, Lučenca, či Brati-
slavy. Škoda, že nám až tak neprialo poča-
sie. Najmä silný vietor znepríjemňoval 
posedenie v pripravených stanoch a na 
terase, a tak priestory dvoch degustač-

ných miestností „praskali vo švíkoch“. Tí, 
čo prišli, neobanovali a už teraz si zarezer-
vovali ubytovanie na nasledujúci – už dva-
násty ročník DOP. 
 

Ďalší medzinárodný úspech 
Pivnice Radošina, s.r.o.  
V Japonsku sa konala po štvrtýkrát medzi-
národná výstava vín Sakura Award. Jej 
špecifikom je, že členmi hodnotiacich ko-
misií sú výhradne dámy. Možno sa Japon-
ky inšpirovali našou súťažou Vienále To-
poľčianky, v ktorej taktiež hodnotia vína 
iba dámy. 
Súťaž sa konala od 28. 
januára do 1. februára 
2017. O jej obľúbenosti 
svedčí rekordný počet 
zúčastnených vzoriek - 
4212 vín z 37 krajín celé-
ho sveta. Z celkového 
počtu bolo udelených 
237 veľkých zlatých, 899 
zlatých a 736 striebor-
ných medailí. Súťaž má 
pre našich vinárov vý-
znam v tom, že ju vedie 
významná japonská so-
melierka, pani Yumi Ta-
nabe, prezidentka Wine 
& Spirits Culture Asso-
ciation, ktorá je zároveň 
aj riaditeľkou vinárskej 
školy v Tokiu. Ocenené 
vína sú prostredníctvom 
nej propagované po ce-
lom Japonsku, čo vzhľa-
dom na zvýšený záujem 
Japoncov o moderný životný štýl a s tým 
súvisiaci záujem o víno, pozitívne vplýva 
na ich predaj. 
Veľkú zlatú medailu si z Japonska priviezol 
náš Radošinský Klevner, výber z hrozna, 
2015. 

 
Daniela Šugrová  

Foto: archív Pivnice Radošina 

Ing. Lukačovič sprevádza hostí 

Oslava spevu a tanca 
Na novo otvorenom a vysväte-
nom amfiteátri sa 17. júna konal 
Folklórny festival pod Marhá-
tom. Vystupovali len dva súbory 
- detský folklórny súbor Nezá-
budky Drietoma a folklórny sú-
bor Ekonóm Bratislava. Oba sú-
bory predviedli krásne tance 
a spevy a ukázali krásu folklóru 
u nás. Veríme, že nový amfiteá-
ter priláka viac našich občanov, 
veď návštevníci z okolitých miest 
zostávali v nemom úžase nad 
týmto jedinečným dielom 
a v duchu nám ho závidia. 

G.B. Detský folklórny súbor Nezábudky Drietoma 

Pri požehnávaní prestrešenia amfit. 
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ZO ŽIVOTA NAŠEJ ŠKOLY 
Keď raz budem veľká, budem učiteľka, pri 
tabuli budem stáť, deti učiť počítať... 
 
Poznáte túto starú, ale peknú a melodickú pes-
ničku? Možno si mnohí z vás povedia, že by 
radi boli učiteľmi a tešili sa na štyridsaťpäť dní 
dovolenky. Tieto dni sú zaslúžené pre deti aj 
pre učiteľov. Práca s deťmi je čoraz náročnej-
šia a zložitejšia. Pri rozhovore s rodičmi sa ro-
dičia často posťažujú na svoje ratolesti, ktoré 
sú neposedné, neposlušné, chýba im trpezli-
vosť... Hľadajú u nás pomoc, radu. Riešenie sa 
vždy nájde a po čase sú spokojné obe strany. 
Druhá skupina rodičov nepripustí na svoje die-
ťa a všetky neúspechy či už v správaní alebo 
vzdelávacie, vidia v učiteľovi. Tu je spolupráca 
oveľa zložitejšia a nie vždy sa podarí dobrý vý-
sledok. Aj my, učitelia, by sme najradšej písali 
samé jednotky a mali výborné výsledky, žali 
s deťmi úspechy. Ale nie so všetkými a vždy to 
ide. Sami dobre viete, že niektoré predmety 
nás nebavili, iné sme zvládali s ľahkosťou 
a dobrými výsledkami. A tak je to so všetkým 
a všade. V niečom sme dobrí, v ďalšom nie. 
Preto hľadáme to pozitívne a rozvíjame to, čo 
nám ide lepšie. Veľmi úspešne dopadol moni-
tor deviatakov. Žiak A. Lukačovič získal z obi-
dvoch predmetov 100% úspešnosť, D. Valko 
a Ch. Močková boli tiež veľmi úspešní. Na pe-
dagogickej rade sme vyhodnotili prácu detí 
a, žiaľ, často sme museli pristupovať k výchov-
ným opatreniam. Viacerým žiakom bolo udele-
né na konci roka napomenutie a pokarhanie 
triednym učiteľom a riaditeľom školy, jedna 
známka zo správania bola znížená na stupeň 
dva a jedna na tri. Potešujúce je, že nikto ne-
dostal nedostatočnú z predmetov. Školský rok 
2016/2017 je už minulosťou. Zatvorila sa škol-
ská brána, stíchol džavot. Aj tento školský rok 
priniesol mnohým žiakom úspechy v rôznych 
oblastiach. Zoznam úspešných je veľký. E. Gá-
liková získala v obvodnom a okresnom kole 
(OK) v prednese poézie a prózy 2. miesto 
a Ch. Močková 3. miesto, T. Gáliková 2. mies-
to v OK Pytagoriády, N. Lipárová 2. miesto, K. 
Pavlovičová 2. miesto, M. Andrisová 2. miesto 
- všetky OK biologickej olympiády, L. Ďurišová 
2. miesto, S. Kupcová 3. miesto, A. Lukačovič 
3. miesto v OK fyzikálnej olympiády, R. Pikna 

a P. Brezina 1.miesto v OK technickej olympiá-
dy a účasť v KK, družstvo v zložení K. Lukáčo-
vá, S. Valovičová a Ch. Močková získali 2. 
miesto v OK v cezpoľnom behu, Ch. Močková 
4. miesto v OK olympiády zo slovenského ja-
zyka. V júni sa naši žiaci zúčastnili Športových 
hier 2017 v Chtelnici, a to vo vybíjanej, futbale 
a ľahkej atletike. Sme jedna z mála dedinských 
škôl, ktoré sa zúčastňujú takmer všetkých sú-
ťaží. Nie vždy sa nám podarí umiestniť na 
stupni víťazov, ale aj účasť je dôležitá, veď 
práve tam žiaci zbierajú skúsenosti, ktoré ne-
skôr môžu zúročiť. Aj tento rok sme sa zapojili 
do zberu papiera. K najlepším zberateľom 
patria D. Mináriková 1529 kg, A. Machovičová 
529 kg, B. Močko 482 kg, T. Pavlovič 455 kg 
a D. Masrna 300 kg. 12 žiakov prinieslo nad 
200 kg a 15 žiakov nad 100 kg. Celkom sa na-
zbieralo menej ako po minulé roky, 8712 kg, 
ale sme vďační aj za toto množstvo. 
Počas školského roka pripravili učitelia veľa 
zaujímavých podujatí. K obľúbeným patrí Noc 
s Andersenom, kde deti strávia noc v škole 
s knihami. Tento rok medzi deti zavítali roz-
právkové postavy, ktoré čítali rozprávku Cisá-
rove nové šaty, pretože táto rozprávka mala 
180. výročie napísania. Nasledovalo obliekanie 
cisára do papierových šiat, módna prehliadka, 
hľadanie cisárovho pokladu podľa mapy. Po-
čas nočného pochodu stretli duchov, za preko-
nanie strachu ich čakala sladká odmena – cu-
krová vata od dobrých poľovníkov, nočná dis-
kotéka so súťažami, tancom, hrami. Celé pod-
ujatie spríjemňovalo pojedanie sladkostí od 
šikovných mamičiek a babičiek, na ktorých si 
deti pochutnávali ešte aj na tretí deň v škole. 
Tretiaci sa zúčastnili päťdňového pobytu 
v škole v prírode na Duchonke. 
V dopoludňajších hodinách sa deti učili a popo-
ludní im deň spestrili animátori rôznymi zaují-
mavými činnosťami. Naši žiaci potešili matky 
pri príležitosti ich sviatku Dňa matiek. Pripravili 
pekný a pestrý kultúrny program, ktorý sa všet-
kým páčil. Žiaci so svojimi učiteľmi počas škol-
ských výletov spoznali pekné miesta na Slo-
vensku, tiež počas exkurzií počas roka.  
Posledný deň školského roka sa nesie v zna-
mení radosti, ale i smútku. Tešíme sa, že sme 
to zvládli a na prázdniny, smútime za žiakmi, 

ktorí v tento deň prekročili posledný raz škol-
skú bránu. Rozlúčili sa s nami deviataci, trieda 
veľmi šikovných, disciplinovaných žiakov, ktorí 
veľakrát urobili dobré meno škole. Ako v prího-
vore povedala žiačka 9. ročníka, ich cesty sa 
teraz rozchádzajú, ale verí, že vždy si nájdu na 
seba čas, aby sa stretli, porozprávali, zaspomí-
nali na celých deväť krásnych rokov, ktoré spo-
lu prežili. 
 
Ako to bolo kedysi  
Na hodine dejepisu dostali žiaci za domácu 
úlohu napísať v spolupráci s rodičmi, ako si 
spomínajú na školu. Zo zápisov Ely z 5. roční-
ka uvádzame.  
„Moji prastarí rodičia si takto spomínajú: Učiteľ 
bol veľmi prísny, žiaci si nedovolili to, čo dnes, 
ak sa previnili, tak dostali trstenicou po rukách. 
V zime musel každý žiak priniesť polienko, 
ktorým si kúrili v piecke, aby im nebolo zima. 
Neboli ešte zošity, tak písali kriedou na malé 
tabuľky. Starí rodičia si na školu spomínajú 
takto: Učenie už bolo modernejšie, ale učitelia 
boli stále prísni a mali u detí rešpekt, deti si 
vôbec nedovolili to, čo si dovoľujú dnes. Bývali 
aj prázdniny. A moji rodičia asi spomínajú tak-
to: Školu navštevovali v čase komunizmu. 
Vtedy malo školstvo vyššiu úroveň ako dnes. 
Rodičia majú pocit, že dnešní učitelia musia 
podľa predpísaných pokynov učiť veľa zbytoč-
ností.“ 
Odpovede šiestakov na otázku, prečo by som 
chcel byť učiteľom:  
Predbehoval by som sa na obede, chodil by 
som v topánkach po škole, mohol by som deti 
učiť nové veci, zadával by som písomky, robil 
dozor na chodbe, sedel na pohodlnej stoličke, 
organizoval výlety, zabával by som sa na vyu-
čovaní, mohol učiť telesnú výchovu, používal 
by som elektroniku...  
A prečo by nechceli byť učiteľmi:  
Veľa detí v triede, veľký hluk, deti sú neposluš-
né, stále sa musia vzdelávať, nízky plat, opra-
vovanie písomiek, zodpovednosť, psychicky 
náročná práca, konflikty s rodičmi... 
 

G. Bahelková 

Pokračovanie z 1. strany 
 
že, deti si zmerali sily v rôznych zaujíma-
vých športových disciplínach. Popoludnie 
spestrili požiarnici, ktorí zapálili papierový 
dom a predviedli uhasenie požiaru. Počas 
celého popoludnia sa mohli prítomní hos-
tiť na všakovakých dobrotách, ktoré pri-
pravili mamy našich detí. Napiekli sladké 
i slané koláče, od ich množstva sa prehý-
bali stoly. Po návrate do tábora v Tesároch 
nás čakala opekačka. Opekali sme klobásu, 
slaninu a špekáčiky. Pri tom všetkom ne-
chýbal spev, hry a dobrá nálada. V posled-
ný deň sme podnikli túru na Babicu. Naše 
sprievodkyne Vierka a Angelika nás tam 
doviedli päťkilometrovou skratkou. Tu bol 
pre deti zase pripravený program. Rozde-
lené do skupín mali za úlohu odpovedať 
na pripravené úlohy. Cesta späť sprevá-
dzaná vôňou agátu bola balzamom na 
dušu pre všetkých. Po obede sa začal sláv-
nostný ceremoniál ukončenia tábora.  

Na závere sa zúčastnili aj hostia, starostka 
obce a pozrieť nás prišli aj niektorí naši 
kolegovia. Predviedli sme naučený ľudový 
tanec, ktorý sme všetci nacvičovali celý 
týždeň, odovzdávali sa darčeky. Potom 
sme odovzdali štafetu Nemecku, ktoré 
bude organizovať tábor na budúci rok. 
Zazneli ďakovné slová, ale objavili sa i slzy 
radosti, že všetko dopadlo na jednotku. 
Večer uzavrela diskotéka s hrami a zapále-
nie prskaviek. Okrem spomínaných aktivít 
sme v ostatnom čase robili veľa zaujíma-
vých činností. Každý deň to boli spoločné 
hry detí v zmiešaných družstvách, bláznivé 
hry i rôzne športové disciplíny. Ďalej to 
bolo množstvo výtvarných prác, rozstriha-
né puzzle a ich poskladanie, nalepenie 
a vyfarbenie, vytvorenie križovatky pomo-
cou obrázkov a farieb na výkrese A2, zho-
tovenie plte z drievok, nalepenie sviečky  
a púšťanie na jazierku... Nechýbala ani 
narodeninová párty pre oslávencov, ktorí 
v tom týždni mali narodeniny. Hostinou 

boli dve veľké torty. Každý večer pred spa-
ním sme počúvali večerníčkové pesničky 
z každej krajiny. Naša slovenská bola Mac-
ko Uško. 
Tábor by sa nezaobišiel bez vďačných 
sponzorov. Srdečne ďakujeme K. Mochá-
kovej za napečenie chutných a pekných 
perníkových medailí, R. Krajčírovej za upe-
čenie dvoch veľkých, výborných narodeni-
nových tort, M. Sigetovi, ktorý zakúpil pre 
všetkých zúčastnených v tábore sladkosti 
na každý deň, nimi sme mali obohatený 
desiatový balíček, poďakovanie patrí firme 
Ematech za suveníry pre deti a všetkým 
rodičom, ktorí napiekli koláčiky.  
Minulý rok po príchode z tábora v Čechách 
sme mali obavu ako to zvládneme, preto-
že partnerská škola z Čiech postavila latku 
veľmi vysoko. O tom, že sme ju určite do-
siahli, svedčia pochvalné a ďakovné slová 
od všetkých zúčastnených priateľov.  
 

G. Bahelková  
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Po stopách Matky Terezy, k hrobu sv. 
apoštola Tomáša, sv. Františka Xaverské-
ho, ale aj krásne pláže Goa a Taj Mahal. 
 
Taký bol program púte, ktorú organizova-
la TV LUX a na svojom kanáli ponúkla ten-
to zájazd divákom. Na ponuku zareagova-
la aj naša obyvateľka a jej zážitky z tejto 
exotickej krajiny s úplne odlišnou kultúrou 
a množstvom pamiatok budeme na po-
kračovanie prinášať v niekoľkých číslach 
novín.  
 
V dňoch 23.3.—3.4.2017 nás na našej ces-
te po Indii sprevádzal Mons. Ján Majerník 
a kňaz za TV LUX o. Juraj Drobný. Vďaka 
nim sme mali možnosť spoznať ďalší kus 
zeme. India - krásna zem plná ľudí, horú-
čavy aj kontrastov. India - kusisko zeme,   
v ktorom sv. Matka Tereza liečila toľkú 

bolesť, bezmocnosť, biedu napriek nároč-
ným situáciám. India - siedma najväčšia 
a druhá najľudnatejšia krajina sveta. Zhru-
ba pre dve pätiny Indov je bieda každo-
denná skúsenosť. India minimálne v pr-
vých dňoch prekvapí. V tých chvíľach by 
každý použil slovo šokuje, ale ľudia sú mi-
moriadne prispôsobiví a veci, ktoré ich 
predtým šokovali, im o niekoľko dní môžu 
pripadať normálne. Prvý dojem – špinavá, 
smradľavá, ale neskôr predsa podmanivá 
India. 
Naša spoločná cesta začala v Bratislave. 
Cez Viedeň a Istanbul sme pristáli v Mum-
baji, predtým známy ako Bombaj. Je hlav-
ným mestom štátu Maharaštra a je naj-
ľudnatejším mestom Indie, žije tu 20,5 
miliónov obyvateľov. Je preslávený svojou 
rôznorodou architektúrou. Medzi najzná-

mejšie pamiatky patrí Brána Indie, ktorou 
odišli poslední britskí vojaci. Odtiaľto sme 
sa hodinovou plavbou dostali na ostrov 
Elefant. Pomenovali ho podľa obrej sochy 
slona, keď ostrov objavili portugalskí mo-
replavci. Na ostrove sú jaskyne a chrám 
zasvätený Šivovi, jednému z popredných 
hinduistických bohov. Je tu množstvo sta-
rovekých kamenných rytín a sôch, väčši-
nou s vyobrazením niektorých podôb Ši-
vu. Prvé posvätné kravy sme našli na tom-
to ostrove a tiež milé opičky, ktoré vraj 
rady oberajú turistov o ich veci. Ostrov je 
vyhľadávanou turistickou lokalitou a pre 
svoju unikátnosť jaskyne boli zaradené na 
zoznam svetového dedičstva UNESCO. Po 
návrate naspäť do mesta sme ešte prešli 
časť Colaba, známu nespočetnými ob-
chodmi v jej uličkách. Videli sme známu 
Fontánu rímskej bohyne Flóry, Mramoro-

vý palác, moslimskú mešitu, Viktoriánsku 
železničnú stanicu, ktorá je z čias britskej 
nadvlády a teraz nesie meno Chhotrapati 
Shivaji-terminus. Mumbai nie je zďaleka 
jediné miesto, kde bijú do očí obrovské 
sociálne rozdiely. 
Ďalšie ráno nás čakal prelet do Goa. Goa 
bol prvým indickým štátom, ktorý okupo-
vali európski kolonizátori. V 15. stor. k zá-
padnému pobrežiu Indie priplával Vasco 
da Gama. Goa sa stala základným kame-
ňom budúcej kolónie Portugalská India.  
V r. 1542 pricestoval do Goa František 
Xaverský, spoluzakladateľ jezuitského 
rádu. Odtiaľto cestoval do Japonska a po 
návrate chcel ísť do Číny, ale ochorel a v r. 
1552 zomrel a bol pochovaný v neďale-
kom Kantone. Podľa legendy bol jeho 
hrob otvorený, jeho neporušené telo pre-

vezené do Goa a tu pochované. V r. 1622 
bol F. Xaverský svätorečený a znovu po-
chovaný v meste Veľká Goa v najznámej-
šej indickej katedrále Bom Jesus. V tejto 
katedrále sme mali my, slovenskí pútnici, 
sv. omšu, slúžili ju naši sprevádzajúci  
kňazi. 
V hlavnom meste Panádži si tiež zaslúži 
pozornosť kostol zasvätený Panne Márii 
z r. 1541. Značnú časť obyvateľstva i dnes 
tvoria kresťania, aj keď s mnohými prvka-
mi hinduizmu. Mestská pláž Miramar, kde 
ústi rieka Mardoni do Arabského mora, je 
najkrajšie miesto na pozorovanie západu 
slnka. Dva dni sme pobudli na krásnych 
dlhých bielych plážach v blízkom stredisku 
Calangute. V ďalšom pokračovaní našej 
cesty sa prihodila nepríjemná situácia, 
keď batožina z hotela neprišla za nami na 
letisko. Odleteli sme bez nej, po zložitom 

hľadaní a vďaka našim sprie-
vodcom po troch dňoch však 
v poriadku „docestovala“ za 
nami. Z Goa sme leteli do Haj-
darabadu a odtiaľ do Čenaj 
(Madras). Založené bolo v roku 
1639 ako dôležitá britská bašta 
na polostrove, preto je v jej 
architektúre zrejmý silný kolo-
niálny vplyv. Hlavnými turistic-
kými atrakciami sú opevnenia 
sv. Juraja, kde v súčasnosti sídli 
vláda tohto štátu, katedrála sv. 
Tomáša (1504) a je tu aj prvý 
anglikánsky kostol Panny Má-
rie z 19. storočia, chrám Šivu a 
Madraské národné múzeum. 
Naša cesta smerovala k hrobu 
sv. Tomáša. Navštívili sme aj 
miesto, kde bol v roku 72 n.l. 
zabitý. Sv. Tomáš bol pôvodom 
z Galiley. Jeho meno v aramej-
čine znamená Dvojča, v gréčti-
ne Didymus. Bol rybárom, pra-
voverným Židom a skromným 
človekom. V evanjeliách o ňom 
písal sv. Ján celkom štyrikrát. 
Podľa tradície sv. Tomáš hlásal 
evanjelium v krajine Peržanov 
(dnešný Irán) a v Indii. Podľa 
všetkého zomrel mučeníckou 

smrťou, no údaje sa o tom rozchádzajú. 
Podľa niektorých ho mučili v Indii v meste 
Mailapure pri Madrase. Prepadli ho Brah-
movi kňazi, dobodali kopijami a utĺkli ky-
jakmi. Miesta, kde žil sv. Tomáš, sú dve. 
Jaskyňa, kde žil, je Malá Tomášova hora 
a Veľká Tomášova hora je miesto, kde bol 
zavraždený. Stojí tu aj kostol, tiež je tu 
postavená krížová cesta. Jeho hrob sa 
nachádza v Katedrále sv. Tomáša v meste 
Čenaj. Hrob je už prázdny, bol vykradnu-
tý. Na čestnom mieste je vystavený relik-
viár, nad hrobom sa slúžia sv. omše. Aj my 
sme mali sv. omšu na tomto mieste. 
Podvečer sme leteli do Calcaty, kde pôso-
bila najslávnejšia misionárka 20. storočia, 
sv. Matka Tereza. 

Text a foto: M. Vlasáková  
pokračovanie nabudúce 

INDIA S CK AVERTRAVEL A TV LUX  (1. ČASŤ) 

Indická brána 2 v Mumbai 
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K 
aždý máme nejakého koníč-
ka. K mužským záľubám pat-
ria aj staré autá. Poslednou 

a čoraz obľúbenejšou akciou sa stáva 
Stretnutie veteránov. Tento rok to 
bolo už po deviaty raz. Vlastníci star-
ších áut, motocyklov 
a traktorov sa stretli 
na miestnom futba-
lovom štadióne, aby 
ukázali verejnosti 
svoju pýchu. Pred-
viedli prezentačnú 
spanilú jazdu po blíz-
kom okolí a po jej 
ukončení boli vyhlá-
sené naj autá, moto-
cykle a traktor v šty-
roch kategóriách. 
K výbornej nálade 
hrala skupina Kent 
a Ontario, k tomu 

výborný guláš, nápoje, humor, zába-
va. Občania sa rozchádzali v nesko-
rých nočných hodinách v dobrej nála-
de. Akcia bola výborným ukončením 
pred letnými dovolenkami.   

gb 

Spoločenská rubrika 
MAREC-APRÍL-MÁJ-JÚN 

 
 

Peter Grznár 
Teodor Slamka 
 

 
 

Rudolf Manas a Michaela Tóthová 
Zdenko Lipár a Lenka Košíková 
Roman Ondrejka a Michaela Pavlovičová 
Martin Grznár a Annamária Orságová 
Peter Adamčík a Mária Jánošová 
Pavol Manduch a Mgr. Judita Škreková 
Ľuboš Gajdoš a Monika Jurčová 
Mezin Redjepi a Zuzana Slezáková 
Tomáš Turčan a Zuzana Kluková 
 

 

50  
Ivana Slišková 
Jozef Sadecký 
Danka Jantulová 
Miroslav Medek 
Rudolf Šugra 
Anton Imríšek 
Daniela Vadrnová 
Monika Horáčiková 
60 
Ing. Marián Motola 
Eliška Gamanová 
Božena Langerová 
Magdaléna Nosačková 
Jozef Adamkovič 
Anna Čamborová 
Mária Adamkovičová 
Alena Kolková 
Anežka Kolesíková 

70 
Alojzia Briganová 
Antónia Bálešová 
Pavel Kozinka 
Oľga Bílená 
Mária Jankovičová 
Rudolf Manas 

75 
Helena Laučíková 
Irena Šugrová 
MUDr. Helena Mancová 
Oľga Chromá 
Helena Krajčírová 

80 
Anna Krajčírová 
Vincent Kovalíček 
Anna Fáziková 
Ján Krajčír 

 
 

Jozefa Rojková —81 rokov 
Peter Škoda—81 rokov 
Anastázia Bartošeková—82 rokov 
Alžbeta Grežová—82 rokov 
Jozefína Gábrišová—83 rokov 
Filoména Detková—83 rokov 
Alžbeta Baranovská—83 rokov 
Marta Kršková—83 rokov 
Emília Špániková—85 rokov 
Anna Nemčeková—85 rokov 
Emília Rajtarová—85 rokov 
Mária Antalíková—86 rokov 
Alexej Kováčik—87 rokov 
Melánia Ondrejková—88 rokov 
Veronika Bartošková—90 rokov 
Jozef Lomov—93 rokov 
Všetkým želáme veľa zdravia do ďalších rokov! 

Narodili sa 

Manželstvo uzavreli 

Okrúhle životné jubileá 

Pekného veku sa dožili 

Z receptov našich čitateľov 
 
Autorka dnešného receptu chce zostať anonymná, ale podelila sa s nami 
o chutný nepečený zákusok: 
1 BB puding, 15 dag práškového cukru, 15-20 dag palmarín, 2 PL kakaa, trochu 
rumu. Všetko spolu vymiesime v miske a vyvaľkáme na práškovom cukre na 
veľkosť malého plechu. Plnka: 25 dag kokosovej múčky, 1 salko, trochu rumu. 
Plnku navrstvíme rovnomerne na osúch a polejeme čokoládovou polevou. 
Cukrárka to vykrajovala do tvaru srdiečok a ukladala ich špicom k sebe, vytvá-
rali štvorlístok. Bolo to nielen výborné na jazyku, ale aj lahôdkou pre oko. Je 
tam dosť odpadu pri vykrajovaní, ale možno ho budete stíhať jesť ako my, čo 
sme to už robili.  
Cookies   
Recept týchto cookies je z Talianska a je fakt dobrý.  
Vymiešame 150 g kryštálového cukru s 2 vajíčkami a vanilkou, pridáme 250 g 
hladkej múky, 1 prášok do pečiva (odporúčam nie celý) a hrozienka - 2 dcl na-
močené v mandľovom likéri alebo v rume. Z cesta urobíme guľky a váľame ich 
v cornflakes. Poukladáme na plech a mierne stlačíme. Pečieme na 180 st. 15-
20 minút. 

G.Bahelková 

Veteráni 

Poďakovanie 

Ďakujem za dôstojnú rozlúčku s mojím manželom Ladislavom Vankom vdp. 
dekanovi Ľubomírovi Havranovi. Všetkým, ktorí sa zúčastnili jeho poslednej 
rozlúčky, ďakujem za prejavenú sústrasť a kvetinové dary. 

Helena Vanková, deti a vnúčatá 

 OPUSTILI NÁS 

 

Helena Manasová—94-ročná 
Anna Kováčiková—72-ročná 

Magdaléna Kozinková—67-ročná 
Ing. Milan Beňo—60-ročný 

Martin Gálik—38-ročný 
Ladislav Vanko—67-ročný 

Spomíname! 

Poďakovanie 

Za dôstojnú rozlúčku s naším synom Martinom Gálikom ďakujeme vdp. deka-
novi Ľubomírovi Havranovi. Všetkým, ktorí sa zúčastnili jeho rozlúčky, ďakuje-
me za prejavenú sústrasť a kvetinové dary. 

Alena a Ľubomír Gálikoví 
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D Ô C H O D COV I A  NA  V Ý L E T E  V  KO Š I C I AC H  

26. apríla navštívilo tridsať radošinských 
dôchodcov, nie iba členov nášho klubu, 
mesto Košice. Viacerí tak po prvýkrát v ži-
vote navštívili toto mesto známe veľkým 
množstvom kultúrno-historických pamia-
tok, bohaté na udalosti, ktoré ovplyvnili 
život a dejiny nášho ľudu. Košice patrili 
medzi najdôležitejšie mestá horného 
Uhorska a už v roku 1312 sa stali slobod-
ným kráľovským mestom.  
Z veľkého množstva pamiatok sme ako 
prvý navštívili monumentálny Dóm sv. 
Alžbety Uhorskej. Táto krásna gotická ka-
tedrála je najväčším kostolom na Sloven-
sku, je schopný pojať vyše päťtisíc ľudí. Je 
v ňom množstvo krásnych obrazov, sôch, 
malieb, fresiek a vitráží. Obdiv si zaslúži 
oltár sv. Alžbety. Je to jediný oltár v stred-
nej Európe, ktorý ma dva páry otváracích 
krídiel s obrazmi a od svojho vyhotovenia 
stojí na pôvodnom mieste, ako sme sa do-
zvedeli. Je krídlový a je na ňom spolu 48 
obrazov. V strede oltára sú tri sochy - vľa-
vo je sv. Alžbeta biblická - matka Jána Krs-
titeľa, v strede Panna Mária a napravo pa-
trónka kostola - sv. Alžbeta Uhorská. 
Ďalšou vzácnosťou je gotické točité scho-
disko a hrobka Františka Rákocziho II. Ka-
tedrála pôsobí po rekonštrukcii ako nová 
stavba, je preto až neuveriteľné, že sa s jej 
výstavbou začalo v roku 1380. Stavebné 
práce vraj trvali sto rokov. Pred odchodom 
sme dostali odznak sv. košických mučení-
kov.  
Neďaleko Dómu je ďalšia gotická pamiatka 
– Kaplnka svätého Michala. Podľa slov 
sprievodcov si aj po viacerých rekonštruk-
ciách zachovala čistú gotickú podobu, čím 
sa stala obzvlášť vzácnou, dokonca dostala 
jej rekonštrukcia ocenenie za najlepšie 

urobenú rekonštrukciu v roku 2008. Je to 
tiež druhá najstaršia zachovaná stavba 
v Košiciach po kostole rádu sv. Dominika. 
Postavená bola v druhej polovici 14. stor. 
Pôvodne bola obklopená cintorínom, pre-
to ju volali tiež cintorínska kaplnka a za-
svätená je sv. Michalovi archanjelovi ako 
patrónovi zosnulých.  
V blízkosti týchto dvoch stavieb sa nachá-
dza Urbanova veža, ktorá bola postavená 
ako zvonica Dómu sv. Alžbety a videli sme 
ju len zvonka. Obrovský zvon Urban, po-
menovaný podľa sv. Urbana, patróna vino-
hradníkov, popraskaný od požiaru a opra-
vený stojí vedľa zvonice. Od veže sme pre-
šli cez park, v ktorom je známa spievajúca 
fontána. Škoda, že nebola pustená, práve 
prebiehala jej údržba. Hneď za ňou stojí 
budova Štátneho divadla Košice. Interiér 
divadla neslúži bežne na prehliadku pre 
turistov, vedúca nášho zájazdu však vyba-
vila, že si ho môžeme pozrieť. Stálo to za 
to, i keď stavba nie je taká stará ako pred-
chádzajúce. Po vstupe do sály sa jedno-
hlasne ozval obdivný povzdych. Pracovníč-
ka divadla, ktorá nám bola sprievodkyňou, 
nás upozornila na zvlnený tvar interiéru 

v podobe harfy a prekrásne maľby na stro-
pe s výjavmi z hier Williama Shakespeara. 
Divadlo bolo postavené v štýle baroka 
a secesie a ako jedno z dvoch divadiel na 
Slovensku (Bratislava) má tri súbory – 
operný, divadelný aj baletný. Vyskúšali 
sme si sedenie v prezidentskej lóži.  
Počas prehliadok nás o zaujímavostiach 
Košíc a navštevovaných pamiatkach fun-

dovane informovali sprievodcovia. Po vy-
čerpaní programu sme sa občerstvili ká-
vou a zákuskom v príjemnej cukrárni.  
Do Košíc a späť sme cestovali vlakom s vy-
užitím výhod dôchodcovského cestovania. 
Cesta bola príjemná, v dobrej atmosfére 
sme družne debatovali o svojich rados-
tiach, starostiach, zážitkoch a skúsenos-
tiach. Počasie nám prialo, a spokojní, s po-
citom pekného estetického zážitku sme sa 
vrátili domov vo večerných hodinách.  
Zájazd, čiže program, sprievodcov, cestov-
né lístky i dobrú náladu svojou veselou 
povahou, zabezpečila pani Mgr. Mária 
Escherová, za čo jej patrí naše poďakova-
nie.  

Jozefína Hauptvogelová 
Foto: A. Sigetová 

Jún v MŠ 

Jún sme začali Dňom detí a veselosti,  zá-
bavných chvíľ si deti užili až–až. V prírod-
nom amfiteátri deti prežili celé dopoludnie 
pozorovaním kozičiek, opekaním, športo-
vaním, prehliadkou stavby zastrešenia 
pódia. Záhady vesmíru sme s deťmi pozo-
rovali v Planetáriu v Hlohovci na druhý 
deň a týždeň sme zavŕšili športovaním – 
bicyklovaním a kreslením na asfalt. Veselé 
tancovanie a spievanie deti zažili v Spie-
vankove s včielkou a chrobákom Rudom. 
Záver mesiaca bol spoločensky zaujímavý, 

konala sa rozlúčka predškolákov. 21. júna 
dopoludnia sa predškoláci lúčili s kama-
rátmi z MŠ, deti boli odmenené za šikov-
nosť a reprezentáciu MŠ v rôznych podu-
jatiach, taktiež bol vyhodnotený zber pa-
piera. Popoludní sa deti rozlúčili s MŠ 
v prítomnosti rodičov. Rodičom predviedli 
svoje schopnosti vo vybraných aktivitách. 
Pre každého predškoláka bol pripravený 
darček. Bolo príjemne, veselo a všetci sme 
si pochutili na sladkých maškrtách a osvie-
žujúcich nápojoch, za čo patrí poďakova-
nie rodičom detí. Poďakovanie patrí všet-
kým rodičom detí, mamičke Tomáška 
a Miloška Kupcových, babičke Lili Krajčíko-
vej za chutné torty a OÚ Radošina za oma-
ľovánku znázorňujúcu topoľčiansky región. 

 
Text a foto G. Cviková 

Z tvorby našich dôchodcov 

MAMA 
 
Nič nie je krajšie ako slovo mama, 
keď povedia ho ústočká malých detí. 
Znie to ako vánok, 
čo rozsýpa lupene čerstvých kvetín. 
 
To slovo mama tisíc, tisíckrát  
s láskou vyslovené,  
vždy urobí radosť každej žene.  
Či už sú dietky malé alebo odrastené, 
u svojej matky nájdu pochopenie.  
 
Malé hľadajú ochranu,  
staršie kamarátku.  
Dospelé, keď sa domov vracajú,  
záštitu u nej hľadajú. 
Mama im všetkým lásku rozdáva, 
s trpezlivosťou a nehou,  
ktorú len ona má.  
 
To slovo mama je tak krásne! 
Keď ho už nemáš komu povedať, 
je to, ako keď slnko zhasne. 
 
Mária Štreicherová 

Naši budúci prváci 

Naše malé „spevavé hrdielka“ 

Prezidentská lóža 

V salóniku divadla 
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FUTBALOVÁ SEZÓNA 
2016/2017 
 
Máme za sebou ďalšiu futbalovú sezónu. 
S niečím sme spokojní, s niečím nie. Ale 
tak to už v dedinskom futbale chodí. Teší 
nás hlavne naša mládež. V priloženej ta-
buľke máte stručný prehľad o tom, ako 
jednotlivé družstvá hrali a akú majú zápa-
sovú bilanciu. A-mužstvo obsadilo 12. 
miesto, dorast skončil na krásnom 1. 
mieste, žiaci skončili vo svojej skupine 
(13.-18. miesto) na 3. priečke a prípravka 
sa umiestnila na 4. mieste.   

Najlepším strelcom A-mužstva bol Kamil 
Minárik, ktorý v 22 zápasoch dal 8 gólov. 
Zároveň bol Kamil Minárik aj najlepším 
strelcom dorastu, keď v 9 zápasoch dal 25 
gólov. Najlepším strelcom žiakov bol To-
máš Vyhlídal, ktorý dal v 20 zápasoch 47 
gólov a v 15 zápasoch prípravky dal 40 
gólov. Presne taký istý počet gólov, teda 
40, dal v 17 zápasoch prípravky Jozef Roli-
nec. 
Dňa 14.4.2017 hráči A-mužstva a členovia 
realizačného tímu brigádovali na zapies-
kovaní ihriska a aj tréningovej plochy. 
Pokosili celý areál, upratali neporiadok 
pod tribúnou a pripevnili siete na multi-

funkčnom ihrisku. Obecný úrad v spolu-
práci s futbalovým klubom podal projekt 
na získanie finančných prostriedkov na 
odvodnenie a celkové zlepšenie trávnatej 
plochy futbalového štadiónu.  
Všetkým našim fanúšikom ďakujeme za 
podporu, zároveň ale prosíme ochotných 
futbalových fanúšikov, aby vstúpili do 
radov realizačného tímu. Keď sa do reali-
začného tímu, ktorý má dnes len pár nad-
šencov, pridajú ďalší a bude nás viac, bu-
dú sa kvalitnejšie vykonávať všetky pod-
porné aktivity.  

Martin Kolka 
Foto: TJ Šk Radošina 

 

Kamil Minárik 
najlepší strelec v kategórii dorast, 25 gólov 

  Zápas Výhra Remíza Prehra Skóre Body 

A-mužstvo 28 7 4 17 28:64 25 

Dorast 12 10 1 1 70:17 31 

Žiaci 20 9 1 10 116:67 28 

Prípravka 21 12 1 8 158:58 37 

Tomáš Vyhlídal 
najlepší strelec v kat. starších žiadkov, 49 gólov 

Víťazi dorasteneckej ligy ObFZ Topoľčany—Horný rad zľava: Tomáš Vičan, Roman Minárik, 
Kristián Schlosser, Martin Košút, Peter Jankovič, Patrik Manas, Tomáš Kozák, Martin Kolka; 
dolný rad: Adrián Šíro, Kamil Minárik, Matúš Bohuš, Martin Juraj, Andrej Jonek  

mailto:ou@radosina.sk

